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VERTIKALNA SIGNALIZACIJA 
 
Knjiga Vertikalna signalizacija autora Zdravković P., Stanić B., Vukanović S., i 
Milosavljević S., u izdanju Saobraćajnog fakulteta u Beogradu 2003.god. je poslužila 
kao osnov u pripremi ovog teksta. Naredni tekst je nastao kao rezultat sažimanja 
originalnog teksta i dopune pojedinih tačaka sa novim saznanjima. Određene 
korekcije u pojedinim iskazima su izvršene da bi se broj strana sveo na predviđenu 
meru a da se time suština ne izmeni. 
 
 
POJAM VERTIKALNE SIGNALIZACIJE  
 
Vertikalna signalizacije se može definisati kao skup posebno kodiranih oznaka 
namenjenih učesnicima u saobraćaju, koje se, u odnosu na saobraćajne površine, 
lociraju u vertikalnoj ravni. Tako formiran skup oznaka prezentiran je učesnicima u 
saobraćaju pomoću različitih saobraćajnih znakova. Njihova osnovna namena 
proistekla je iz potrebe da se upravlja kretanjem po mreži. Drugim rečima, 
saobraćajni znakovi se mogu tretirati kao jedno od tehničkih sredstava za regulisanje 
i upravljanje saobraćajnim tokovima. Posmatrano sa aspekta upravljačkog sistema, 
saobraćajni znakovi predstavljaju tzv. spoljne elemente sistema, a posmatrano sa 
aspekta korisnika saobraćajnog sistema, vertikalna signalizacija može da se tretira 
kao sredstvo lokalnog regulisanja saobraćaja za kretanje po saobraćajnoj mreži.   
 
S obzirom da je namena vertikalne signalizacije proistekla iz potrebe da se upravlja 
kretanjem po saobraćajnoj mreži, ona je, prema lokaciji, jedno od najviše 
eksponiranih sredstava za regulisanje i upravljanje saobraćajem. Posmatrano sa 
aspekta regulisanja saobraćaja, njen značaj ogleda se u činjenici da korisnicima 
prenosi neophodne informacije o dozvoljenim brzinama, uslovima prioriteta i režimu 
kretanja na pojedinim segmentima saobraćajne mreže. Drugim rečima, ona 
omogućava da se kretanje kanališe i usmerava prema unapred definisanom režimu 
saobraćaja odnosno da se dinamički, pešački i stacionarni režimi saobraćaja definišu 
i sprovedu i u praksi. S druge strane, pojedine grupe saobraćajnih znakova 
omogućavaju orijentisanje na mreži, što je posebno značajno u velikim gradovima i 
tzv. "otvorenim deonicama puteva". Tako primenjena vertikalna signalizacija 
omogućava efikasno vođenje saobraćajnih tokova prema odredištima i ciljevima 
kretanja. 
 
 
PODELA VERTIKALNE SIGNALIZACIJE 
 
Vertikalna signalizacija se može razvrstati odnosno podeliti na više načina, zavisno 
od karakteristika koje posmatramo. Najčešće, vertikalnu signalizaciju1 delimo prema 
funkciji znakova, njihovom značenju, stepenu standardizacije i načinu izrade, kao i 
prema stalnosti informacija na znakovima. 
                                                           
1   Prva Konferencija evropskih ministara transporta ustanovila je protokol koji je potpisan u Briselu 17. oktobra 
1953. Potpisalo ga je 18 zemalja (među njima i Jugoslavija). Kasnije su održane još dve. U Beču 1968. i Ženevi 
1973. 


